Quants oceans hi ha a la Terra?
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C.- Hi ha 5 oceans: I’Atlantic, el Pacific, I’indic,
I’Artic i I’Antartic.
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Quin d’aquests oceans és més gran (més extens en
superficie)?

a.- L'ocea Atlantic.

b.- L'ocea F'aciﬁc.
c.- U'ocea Indic.

b.- L’ocea Pacific, amb 166.229 km?.
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Quin percentatge aproximat de |’aigua del planeta
contenen els oceans?

a.- EL 97 %.
b.- EL 67 %.
c.- EL 57 %.

a.- El 97 %.
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A mesura que pugem nivells en la piramide trofica
marina, es produeix un increment:

a.- Del nombre d’individus i de la seva grandaria.

b.- Del nombre d’espécies i de la biomassa total.
c.- De la grandaria dels individus.

c.- De la grandaria dels individus.
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Quants anys fa que es van formar els oceans?

a.- Uns 4000 milions d’anys.
b.- Uns 6000 milions d’anys.
c.- Uns 1000 milions d’anys.

a.- Fa uns 4000 milions d’anys.
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Quin percentatge aproximat de la superficie total
dels oceans correspon a |’ocea Pacific?

a.- EL 30 %.
b.- EL 50 %.
c.- EL70 %.

b.- EIl 50 %.
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Quin percentatge d’activitat volcanica del planeta té
lloc als oceans?

a.- EL 60 %.
b.- EL 90 %.
c.- EL 30 %.

b.- El 90 %.
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Les aigiies molt productives es caracteritzen per:

a.- Tenir un color verdos.
b.- Tenir una termoclina molt desenvolupada.
c.- Ser més calides que les aigiies menys productives.

a.- Les aigiies molt productives es caracteritzen pel
seu color verdés, produit per la gran quantitat de
fitoplancton.
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En quina regio de |’ocea es dona anualment la major
produccioé primaria total?

a.- A les zones temperades.

b.- A les zones tropicals.
c.- A les zones subtropicals.

a.- Es produeix més a les zones temperades.

[CM 3~ ®CSIC 3K ObmSocil"laCaia’

Quin ocea cobreix una tercera part de la superficie
terrestre i fa més de 160 milions de km??

a.- 'ocea Atlantic.

b.- L'ocea indic.
c.- L'ocea Pacific.

c.- L’ocea Pacific.
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Quina és la fondaria de la fossa més profunda dels
oceans?

a.- 7508 m.

b.- 20 180 m.
c.- 10920 m.
c.-10920 m.

Fondaria corresponent a la fossa de les Marianes, a
I’est del Pacific.
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On tenen lloc, generalment, els fenomens
d’aflorament?

a.- Enmig de l'ocea.
b.- Als pols.
c.- Prop dels continents i de 'equador.

c.- Prop dels continents i de |’equador.

Els vents provoquen que les aigiies costaneres siguin
desplacades lateralment i, amb aixo, reemplacades per
aiguies profundes.
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Quin art de pesca fa servir hams per pescar?

a.- El tremall.
b.- La nansa.
c.- El palangre.

c.- El palangre.
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Les laminaries son algues que poden assolir una mida
molt gran. Quina creus que és la seva alcada maxima?

a.- 10 m.
b.- 60 m.
c.- 40 m.

b.- Les laminaries poden arribar a mesurar fins a 60
m d’alcada.
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Quin ocea se suposa que queda de |’ocea unic
originari Panthalassa?

a.- L’)}tl'antic.
b.- L'Indic.

c.- El Pacific.
c.- El Pacific.
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La pressio en el lloc mes profund de I’ocea és
equivalent al pes de:

a.- 100 elefants col-locats I’un damunt de ['altre.
b.- 50 avions Jumbo.
c.- Un edifici de 10 pisos.

b.- 50 avions Jumbo.
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Qui va posar el nom a |’ocea Pacific?

a.- Vasco Nunez de Balboa.
b.- Francisco de Magallanes.
c.- Juan Sebastian Elcano.

b.- Francisco de Magallanes.

Explorador que, durant la seva expedicio al voltant del
mon, va posar a aquest ocea el nom de Pacific, ja que
durant la major part del seu viatge per l'estret situat a
’extrem sud de Sud-ameérica (conegut com a estret de
Magallanes en honor seu) fins a les Filipines el va trobar
en calma.
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Quina és la temperatura mitjana del fons de |'ocea?

a.- 2 °C.
b.- 14,5 °C.
c.- 10 °C.

a.- 2 °C, que poden variar entre 1i 4 °C.
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Quin és el riu amb més cabal del mén?

a.- El Mississipi.
b.- L'Amazones.
c.- ELNil.

b.- L’Amazones, amb un cabal de 219 000 m?/s.
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Quant pot arribar a mesurar un tauro balena?

a.- 4m.
b.-12 m.
c.- 30 m.

b.-12 m.
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Quina és la temperatura mitjana de la superficie de
I’ocea?

a.- 25 °C.
b.- 14,5 °C.
ci=17,5°C:

c.- 17,5 °C, que poden variar entre -11i 32 °C.
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Com arriba |’energia a la Terra, majoritariament?

a.- En forma de fotons.
b.- En forma de ions cosmics.
c.- En forma d’electrons.

a.- En forma de fotons, les particules de llum.
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Quantes cries pot tenir un dofi?

a.-7.
b.- 5.
c.- 1.
c.-1
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Quin és mamifer de més grandaria que ha viscut a la
Terra?

a.- La balena blava.
b.- El brontosaure.
c.- El tauro balena.

a.- La balena blava.
Pot arribar a mesurar fins a 33 metres (i que, dels
animals anteriors, és |’Gnic mamifer).
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A quina profunditat pot arribar I’efecte directe del Quins dels segiients metodes no és utilitzat per

vent que barreja |’aigua superficial? dessalar |’aigua de mar?

a.- De 10a 20 m. a.- L'evaporacio i concentracio.

b.- De 100 a 200 m. b.- La filtracio osmotica.

c.- De 300 a 400 m. c.- Els bacteris consumidors de sal.

b.- De 100 a 200 m. c.- Els bacteris consumidors de sal.
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Amb qué omplen els nautils les seves conquilles per Quants litres d’aigua hi ha als oceans

mantenir la seva posicio a la columna d’aigua? aproximadament?

a.- Gasos. a.- 145 x 10" (.

b.- Greixos i liquids. b.- 1368 x 10" L.

c.- Sediments marins. c.- 3268 x 10" L.

a.- Les conquilles dels nautils estan separades per
cambres que estan comunicades les unes amb les

altres i que s’omplen de gasos. b.- Als oceans hi ha 1368 x 10'® | d’aigua de mar.
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Els taurons van apareixer fa: Quantes dents poden tenir els taurons al llarg de la
seva vida?

a.- Uns 50 milions d’anys.

b.- Uns 200 milions d’anys. a.- 100.

c.- Uns 400 milions d’anys. b.- 1000.
c.- 3000.

c.- Els taurons poden arribar a tenir fins a 3.000
dents al llarg de la seva vida, ja que poden

c.- Fa uns 400 milions d’anys. reemplacar les dents perdudes en 24 hores.
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Quants sentits creus que tenen els taurons? Quina proporcio del sediment queda enterrat i passa
a formar part del fons oceanic?

a.- 5.

b.- 6. a.- EL10 %.

c.-3 b.- LU'1 %.
c.- EL5 %.

b.- 6.

Els taurons tenen un sisé sentit que els permet detectar
els camps eléctrics i magnétics mitjancant uns canals
situats al seu nas. a.- El 10 % del que arriba al fons mari.
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Quantes espécies de marsopes i dofins hi ha?

a.- 10.
b.- 20.
c.- 40.

c.- Hi ha 40 especies descrites de marsopes i dofins.
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Qué és una espécie catadroma?

a.- Una espécie que viu en aigua dolca, com ara rius,
pero que migra al mar per fresar.

b.- Una espécie que viu al mar, pero que migra a llocs
d’aigua dolc¢a per fresar.

c.- Una especie que viu la meitat de la seva vida al mar
i l’altra meitat en aigua dolga.

c.- Una espécie que viu en aigua dolca, com ara rius,
pero que migra al mar per fresar.

Un clar exemple d’aquest tipus d'animals el trobem en
les anguiles.
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Quins tipus de tunicats planctonics tenen formes
solitaries i colonials en el seu cicle de vida?

a.- Les salpes.
b.- Les apendicularies.
c.- Els pirosomids.

a.- Les salpes, durant el seu cicle de vida, passen per
estadis en que son solitaries i altres en els quals son
colonials.
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Quin mamifer mari podem trobar als ecosistemes de
manglar?

a.- El manati.
b.- La foca monjo.
c.- El dofi mular.

a.- El manati.
Es un mamifer mari herbivor que, sobretot, viu en
zones d’estuaris i de manglars.
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Quina proporcio de ['ocea es calcula que queda
encara per explorar?

a.- 50 %.
b.- 30 %.
c.-95%.

c.- 95 %.

Sorprenentment, gairebé tot ’ocea resta encara sense
estudiar. Els oceans cobreixen més de dos tercos de

la superficie terrestre; tot i aixi, es coneix mes de la
Lluna i d’altres astres que de ['ocea.
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Quins animals marins mengen meduses?

a.- Les tortugues i les tonyines.
b.- Les gavines i els cormorans.
c.- Les balenes.

a.- Els depredadors naturals de les meduses son les
tortugues marines i, sobretot, diverses espécies de
peixos grans, com les tonyines.
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Els mangles son organismes caracteristics dels
manglars: quin tipus d’éssers vius sén?

a.- Arbres.
b.- Peixos.
c.- Mamifers marins.

a.- Son arbres tolerants a la sal.

iCM i~ BCSIC K ObraSociallaCaixa’
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Que és un kelp?
a.- Una alga.

b.- Un erigo.
c.- Una estrella de mar.

a.- Es una alga bruna.
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Si volem veure una tortuga babaua (Caretta caretta), A quina velocitat maxima pot nedar una tortuga

on no hem d’anar? marina?

a.- Al mar Mediterrani. a.- 10 km/h.
b.- Al mar de Weddell. b.- 50 km/h.
c.- A l'ocea Pacific. c.- 35 km/h.

b.- El mar de Wedell és a I’Antartida, i alli no

trobariem cap tortuga babaua. c.- 35 km/h.
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La determinacio del sexe de les tortugues marines Quin d’aquests animals no migra per |’ocea Pacific?

depén sobretot de:

a.- La balena geperuda.
a.- La temperatura dels ous al niu. b.- La tortuga verda.
b.- La pluja, que afecta els ous. c.- La gorgonia.
c.- 'heréncia cromosomica, com en |’ésser huma.

c.- La gorgonia.

a.- La temperatura del niu és el factor més Es un animal que viu fixat al substrat, per tant no fa
determinant del sexe de les tortugues. migracions.
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Quin és I’'ocea amb més illes del mon? Quina d’aquestes afirmacions és la correcta?
a.- Atlantic. a.- El canal de Panama és artificial i connecta 'ocea
b.- Indic. Atlantic amb |’ocea Pacific.
c.- Pacific. b.- El canal de Panama és natural i connecta |’ocea

indic amb ’ocea Pacific.
c.- El canal de Panama és artificial i connecta el mar
Mediterrani amb el mar Roig.

a.- El canal de Panama és artificial i connecta I'ocea

c.- L'ocea Pacific, que té unes 25 000 illes. Atlantic amb |’ocea Pacific.
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Quines d’aquestes illes estan situades a 'ocea Quin d’aquests mars es troba entre |’ocea Pacific i
Pacific? ’ocea Artic?
a.- Cap Verd i Maldives. a.- Mar de Bering.
b.- Nova Zelanda i Fiji. b.- Mar de Weddell.
c.- Seychelles. C.- Mar de Kara.

b.- A I'ocea Pacific hi ha Nova Zelanda i les illes Fiji.
Cap Verd esta a ’ocea Atlantic; i Maldives i Seychelles,
a l'ocea Indic. a.- El mar de Bering.
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Quin d’aquests personatges va posar el nom a ['ocea
Pacific?

a.- Cristofor Colom.
b.- Fernando de Magallanes.
c.- Marco Polo.

b.- Fernando de Magallanes.
Li va posar aquest nom perque, durant el temps en que
el va recorrer, estava en calma.
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A I’hemisferi nord, podem trobar pingiiins?

a.- §i, a lilla d’Atka.
b.- No.
c.- Si, a les illes Galapagos.

c.- Si, a les illes Galapagos.

Es donen les condicions adequades perqué hi pugui
viure una especie de pingliins, a causa del fred corrent
del Per(, que remunta la costa oest sud-americana.
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Les illes Aleutianes:

a.- Son d’origen volcanic i estan situades a |’ocea
Pacific.

b.- Son d’origen continental i estan situades a l'ocea
Atlantic.

c.- Son d'origen coral:li i estan situades a ’ocea
Pacific.

a.- Son d’origen volcanic i estan situades a l'ocea
Pacific.
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La lladriga marina pot habitar a |’ocea Pacific nord.
De queé s’alimenta?
a.- Algues.

b.- Ericons de mar i peixos.
c.- Algues, estrelles de mar i peixos.

b.- D’ericons de mar i peixos.
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On esta situada la Gran Barrera de Corall?

a.- Al mar del Corall.
b.- Al mar de Salomo.
c.- Al mar de Bering.

a.- Al mar del Corall, que es troba al nord-est
d’Australia.
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En quin arxipélag de |’ocea Pacific podem trobar el
corb mari no volador?

a.- Hawaii.
b.- Galapagos.
c.- Aleutianes.

b.- A I'arxipelag de les illes Galapagos.

iCM 55w ¥ECSIC 3K ObraSocial "laCaixa®

Quin dels animals segiients viu al Pacific nord?

a.- La foca de casc o caputxina.
b.- La lludriga marina.
c.- El corall vermell.

b.- La lladriga marina.

iCM %~ BCSIC 3K ObraSocial "laCaixa’
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Has vist mai la closca d’una tortuga marina coberta
per animals com petits crustacis? Saps com es diu
aquesta relacio?

a.- Forésia.
b.- Tanatocresi.
c.- Mutualisme.

a.- Forésia.

Una espécie actua com a mitja de transport per a una
altra espécie sense que aquesta ultima li confereixi ni
beneficis ni perjudicis.
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Que és la tanatocresi?

a.- La utilitzacio de restes mortes d’una especie per
part d'individus vius d’altres especies.

b.- La relacio que s’estableix entre organismes que
viuen en o sobre uns altres i dels quals obtenen
aliment i refugi,i inhibeixen o afebleixen el
creixement i/o la reproduccio d’aquells en o sobre
els quals viuen.

c.- El periode de maxima reproduccio del plancton.

a.- La utilitzacio de restes mortes d’una espécie per
part d’individus vius d’altres espécies (com ara el cas
dels crancs ermitans).

jeM =i ECSIC X Obra Social "la Caixa”

Els boscos d'algues laminarials no son tipics de...

a.- 'ocea Atlantic.
b.- EL mar Mediterrani.
c.- L'ocea Pacific.

b.- El mar Mediterrani.
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Que és la endofauna?

a.- El conjunt d’animals que viuen en coves.

b.- El conjunt d’animals que viuen en closques, com ara
els crancs ermitans.

c.- El conjunt d’animals que viuen enterrats en el
sediment.

c.- El conjunt d’animals que viuen enterrats en el
sediment.
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Com creus que és la velocitat de propagacio del so a
'aigua?

a.- lgual que a 'aire.
b.- Superior que a l'aire.
c.- Inferior que a l'aire.

b.- Superior que a l'aire.
La propagacio del so depén de factors com la salinitat,
la pressio i la temperatura de 'aigua. En alguns llocs
arriba a ser quatre vegades superior que a l'aire,
i és per aixo que molts animals utilitzen sons per
comunicar-se, trobar aliment, detectar depredadors,
etc.
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Quina d’aquestes zones és la més profunda?

a.- Batial.
b.- Hadal.
c.- Abissal.

b.- La zona hadal.
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Quin d’aquests corrents marins esta a |’ocea Pacific?

a.- Corrent de Benguela.
b.- Corrent del Pert.
c.- Corrent del Golf.

b.- El corrent del Peru.
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En quin ocea podem trobar orques?

a.- Artic.
b.- Atlantic i Artic.
c.- En tots.

c.- En tots.

iCM i~ BCSIC K ObraSociallaCaixa’
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A la década del 1960, dos investigadors i bidlegs marins nord-
americans, Howard Sanders y Robert Hessler, van fer un
descobriment cabdal per al coneixement actual de la biodiversitat
dels oceans. Qué van trobar?

a.- Que hi havia organismes macroscopics al llarg de tota la columna
d'aigua, fins a grans profunditats.

b.- Que la diversitat dels fons marins a grans profunditats era molt mes
gran del gque es pensava.

c.- Que, associats a les grans muntanyes i volcans submarins, hi havia
una elevada biodiversitat, a més d'un tipus de vida completament
diferent del que es coneixia als oceans fins a aquell moment.

b.- Sanders i Hessler, mitjancant la utilitzacio de diferents equips de
mostreig, van demostrar que la vida als fons marins abissals, a gran
fondaria (fins a més de 4500 m), era molt rica i variada, lluny de ser
un auténtic desert, com es pensava fins llavors.
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Un dels equipaments oceanografics per mostrejar els fons marins, i
que més s'ha utilitzat en la recerca cientifica des del darrer segle fins
a I'actualitat, inclou en la seva denominacié el nom d'un dels zoolegs
marins més reconeguts per les seves aportacions al coneixement de la
vida als oceans: Alexander Agassiz. Per a qué es fa servir?

a.- Per recollir els organismes que viuen suspesos a la columna d'aigua,
I'anomenat plancton.

b.- Per recollir els organismes que viuen dintre dels sediments, |'anomenada
endofauna.

c.- Per recollir els organismes del fons mari que viuen sobre el fons,
’anomenat bentos.

¢.- La draga de rossec Agassiz ha demostrat ser, durant décades, el millor
equip per recollir els organismes que viuen sobre el fons mari a mitjanes
i grans fondaries. Es un rectangle metal-lic del qual parteixen dues xarxes
sobreposades que permeten recollir els organismes sense incorporar a les
mostres gaire sediment.
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En quin arxipélag va morir el capita Cook?

a.- Hawaii.
b.- Canaries.
c.- Shetland del Sud.

a.- El capita Cook, després d’un altercat amb els
nadius a l'illa de Hawaii, va ser assassinat per ells.

joM - ®CSIC "IKObraSccial"laCaixa"

Quins dos corrents conflueixen a la costa del Japé?

a.- El de Kuroshio i el d’Oyashio.
b.- El de Kuroshio i el de Corea.
c.- El de Kuroshio i el del mar Groc.

a.- El corrent de Kuroshio és un corrent calid, que
transporta aiglies tropicals calides cap al nord, i el
corrent d’Oyashio és un corrent fred que transporta
aigiies fredes provinents de I’ocea Artic cap al
Pacific; ambdos xoquen enfront de la costa oriental
del Japo.

iCM i ®CSIC K ObraSociallaCaixa’

El mar de fons és...

a.- EL mar que es veu a ’horitzo.
b.- El mar que hi ha a la zona abissal.
c.- La serie d’ones creades per un vent anterior.

c.- Sén ones que es propaguen més lluny de la zona
on un vent les ha generades.
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Les botelles oceanografiques que s'utilitzen per recollir, de
manera selectiva, |’aigua i els organismes del plancton que
es troben a diferents fondaries van ser inventades el 1910.
A causa del seu excel-lent funcionament, son les que encara
s’utilitzen avui dia i porten el nom dels seus dissenyadors,
reconeguts oceanagrafs. Quins van ser?

a.- Longhurst i Hardy.
b.- Nansen i Niskin.
c.- Wiebe i Morton.

b.- La primera botella va ser ideada per I’oceanograf
noruec Fridjof Nansen i després va ser perfeccionada per

I’oceanograf america Shale Niskin.
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A quants metres equival una milla nautica?

a.-6m.
b.- 1852 m.
c.- 11 550 m.

b.- Una milla nautica equival a un minut d’arc,
aproximadament uns 1852 m.

joM =i ECSIC ‘.IKObra Social "la Caixa”

Molts submarins utilitzen sistemes de navegacio
inercial per conéixer la seva posicio (i la d’altres
objectes) i orientar-se. Quins tipus d’instruments
empren aquests sistemes de navegacio inercial?

a.- Accelerometres i giroscopis.
b.- GPS i velocimetres.
c.- Sextants i GPS.

a.- Utilitzen accelerometres, que son sensors de
moviment; i giroscopis, que son sensors de rotacio.
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Que és |’equacio de temps?

a.- La definicié de temps que va donar Euclides.

b.- La diferéncia de |’hora entre el temps solar mitja i
el temps solar real.

c.- L'equacio que et permet predir el temps en alta
mar.

b.- La diferéncia de |’hora entre el temps solar mitja
(temps mesurat per un rellotge) i el temps solar

real (temps mesurat per un rellotge de sol). Aquesta
diferéncia varia al llarg de ’any.
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Tot i que no existien quan la va escriure, quins
invents estan descrits a la novel-la Vint mil llegiies
de viatge submari de Jules Verne?

a.- L'escafandre autonom i maquines per respirar aire.

b.- Els reguladors de busseig i els vehicles submarins
operats remotament.

c.- Els GPS i la navegacio inercial.

a.- L’escafandre autonom i maquines per respirar
aire, entre altres.

jeM =i ECSIC X Obra Social "la Caixa”

Queé és un sextant?

a.- Un cronometre que usa el sistema sexagesimal.
b.- Un instrument per calcular angles.
c.- Cadascuna de les sis guardies de guaita.

b.- Es un instrument que permet calcular angles
entre dos objectes.

Per exemple entre dos punts de la costa o entre un
punt de la costa i el Sol; per aixo, es pot emprar, per
exemple, per determinar la latitud de |’observador.

joM - ®CSIC "IKObraSccial"laCaixa"

A qué es refereix la paraula manega en I’ambit
nautic?

a.- Aun mariner gandul.

b.- A les histories que explicaven els vells mariners
japonesos.

c.- Al’amplaria d’un vaixell.

c.- La paraula manega es refereix, en |’ambit nautic,
a l'amplaria d’un vaixell.

iCM i ®CSIC K ObraSociallaCaixa’

Que és un arc insular?

a.- Un arc de Sant Marti que s’observa prop de les illes
del Pacific.

b.- Un conjunt d’illes d’origen tectonic.

c.- Un arc que utilitzen els indigenes de les illes Fiji.

b.- Es un conjunt d’illes o arxipélag d’origen
tectonic.

CM 55 BCSIC 7K ObraSocial "la Caixa”

Quines llums especifiques han de portar els vaixells
remolcadors?

a.- Dues o tres llums blanques en vertical.
b.- Una llum groga a popa.
c.- Totes les anteriors.

c.- Totes les anteriors.

Els remolcadors han de portar tant dos o tres llums
blanques en vertical com una llum groga de popa, que
es diu {lum de remolc.

icCM &= ¥ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

Quin és |'origen del nus com a unitat de mesura de la velocitat?

a.- Es feien nusos a distancies regulars en un cap, lligat a un tronc,
que es deixava anar per la popa i es comptava quants nusos es
recollien durant un cert temps.

b.- Es nuava un cap amb 20 nusos d'un vaixell a un altre i es calculava
quant temps trigava un vaixell a completar aquesta distancia.

c.- Es lligava |"extrem d’un cap amb 100 nusos al port i L'altre extrem
es deixava surant al mar, unit a un tronc, i es calculava quant temps
trigava el vaixell a recorrer els 100 nusos.

a.- Es feien nusos a certes distancies en un cap que es deixava anar
per la popa i es comptava quants nusos es recollien durant un cert
temps.

joM =i ECSIC ‘.IKObra Social "la Caixa”

Les illes de I’arxipélag de Hawaii son d’origen...

a.- Volcanic.
b.- Coral-li.
c.- Sismic.

a.- Les illes de |’arxipélag de Hawaii son els cims
d’algunes de les muntanyes submarines que
emergeixen d’'una cadena muntanyenca submarina,
formada per la forta activitat volcanica de la zona.

iCM i~ BCSIC K ObraSociallaCaixa’

o ar Pt

Que és el boig?

a.- El grumet d’un vaixell.
b.- El nom que rep un peix de molts colors.
c.- EL nom que rep un mol-lusc.

c.- Es el nom que rep el mol-lusc Concholepas
concholepas, a Xile, on es recull, es consumeix i
s’exporta.
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Darrere de quina d’aquestes sopes hi ha una
induastria que causa problemes a les poblacions dels
animals amb els quals es prepara?

a.- De la sopa de tortuga.
b.- De la sopa d'aleta de tauro.
c.- D’ambdues.

c.- D’ambdues.

La pesca de tortugues i de taurons delma les poblacions
d’aquests animals i esta portant moltes de les seves
espécies cap a l’extincio.

iCM iE- ¥CSIC
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Quan, el 1960, Jacques Piccard i Don Walsh van
arribar per primera vegada a la fossa de les Marianes,
a 10 915 m de fondaria, amb en batiscaf Trieste, qué
van veure per l'espiell del submari en tocar fons?

a.- Nomeés sediment.
b.- Un peix pla (o semblant).
c.- Un peix gat (o semblant).

b.- Només van veure un peix, que semblava pla, i
que de seguida se’n va anar.

iCM - ¥CSIC
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Qui va ser 'explorador modern que va demostrar la capacitat dels
humans per colonitzar nous territoris d’ultramar, aprofitant els seus
coneixements en navegacid oceanica mitjancant naus rudimen-
taries?

a.- Jacques-Yves Cousteau.
b.- Thor Heyerdahl.
c.- Hans Hass.

b.- Thor Heyerdahl.

El 1949 va construir l'embarcacic Kon-tiki amb els mateixos materials
que ell suposava gue havien utilitzat els navegants que, segons ell, van
arribar a la Polinésia des d'América del Sud en épogues precolombines.
Tot i que la teoria potser no era certa, va demostrar que navegar d'una
banda a |’altra del Pacific en un rai era possible.

iCM i ®CSIC K ObraSociallaCaixa’

Com flueixen la matéria i l’energia dins d’una cadena
trofica?

a.- La mateéria i ’energia flueixen dels nivells trofics
superiors als inferiors.

b.- La matéria i l’energia flueixen dels nivells trofics
inferiors als superiors.

c.- La matéria i l'energia flueixen dels organismes
carnivors als herbivors.

b.- La matéria i I’energia van passant d’un nivell
trofic inferior a un altre de superior.

En cada canvi de nivell s’aprofita solament un 10 % de
l'energia.

IC  PK ObraSocial laCaixa’

L’expedicié a bord del Challenger va trobar per
primera vegada la fossa de les Marianes, pero la
demostracio definitiva que hi ha vida a l'indret meés
profund de tots els oceans va tardar quasi un segle.
Quina expedicio ho va demostrar?

a.- L'expedicio danesa a bord del vaixell Galathea.
b.- L'expedicio anglesa a bord del vaixell Discovery.
c.- L'expedicio alemanya a bord del vaixell Valdivia.

a.- L’expedicio danesa a bord del Galathea va
recollir per primera vegada alguns invertebrats de la
fossa de les Marianes el 1951.

iCM - ¥CSIC
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Quin va ser I’explorador que va liderar |’expedicio
que va donar per primera vegada la volta al mén a
vela?

a.- Fernando de Magallanes.
b.- Vasco de Gama.
c.- James Cook.

a.- Entre el 1519 i el 1522, Fernando de Magallanes
va portar a terme la primera expedicié que va donar
la volta al mén.

iCM 55w ¥ECSIC 3K ObraSocial "laCaixa®

La biologa marina americana Rachel Carson ha estat un
referent en temes de conservacio per a molts investigadors
i biolegs marins del segle XX. En quin camp ha destacat
més?

a.- En U’estudi del clima i de "oceanografia fisica.
b.- En la divulgacio cientifica.
c.- En Uecologia marina.

b.- Rachel Carson va ser una bidloga i ecologa marina de la
década del 1950, pero el camp en qué va destacar va ser
el de la divulgacié cientifica: llibres com The sea around
us, The edge of the sea o Silent spring han estat clau en la
vocacid cientifica de moltes generacions d'oceandgrafs i de
conservacionistes a América del Nord i en molts paisos.

iCM i~ ECSIC
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La fotosintesi anoxigénica és aquella que:

a.- Empra aigua com a acceptor final d’electrons i
produeix oxigen.

b.- Empra sulfur d’hidrogen com a donador d’electrons
i produeix aigua.

c.- Empra altres compostos diferents de [’aigua com a
donadors d'electrons i no produeix oxigen.

c.- Empra altres compostos diferents de |’aigua com a
donadors d’electrons i no produeix oxigen.

La fan, per exemple, els bacteris verds i porpres del
sofre.

7K Obra Social "la Caixa”



Al medi mari, la majoria dels descomponedors son:

a.- Ericons.
b.- Bacteris.
c.- Fitoplancton.

b.- Bacteris.

Al medi mari, la majoria dels descomponedors son
bacteris que exerceixen un paper molt important en el
reciclatge de nutrients.

ICM 2~ ®CSIC 3K ObraSocial laCaixa’

Qué és una espécie clau?

a.- La que esta a la base de ’ecosistema, i generalment
correspon a un productor primari.

b.- La que exerceix un paper molt important, en
relacio amb la seva abundancia, en el manteniment
de Uestructura i I’equilibri de ’ecosistema.

c.- La que té les caracteristiques adequades per captar
l’atencio del public i ser utilitzada com a simbol per
desenvolupar programes de conservacio.

b.- Es una espécie que per algun motiu pot afectar
la xarxa trofica enormement si, per exemple,
desapareix o si, per contra, abunda en excés.

iCM i BCSIC P& ObraSocial laCaixa’

Quins d’aquests organismes mantenen una relacio
simbiotica?

a.- Els coralls tropicals i les algues unicel-lulars que
viuen al seu interior.

b.- Els cucs tubicoles de les xemeneies hidrotermals i
els bacteris quimiosintetics que viuen al seu
interior.

c.- Ambdues respostes son correctes.

c.- En tots dos casos es tracta de relacions
simbiotiques.

joM =i ECSIC "IKObra Social "la Caixa”

Quina de les segiients no constitueix una adaptacio
dels organismes que viuen a les profunditats?

a.- Mancar de bufeta natatoria funcional.
b.- Tenir grans boques amb dents potents.
c.- Tenir colors criptics per camuflar-se amb l'entorn.

c.- Tenir colors criptics per camuflar-se amb |’entorn
no constitueix una adaptacio, ja que la foscor és
absoluta.
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Les estrelles de mar no tenen ulls, pero si unes
estructures fotoreceptores en cada un dels seus
bracos, que funcionen com a organs de la visio i que
s’anomenen...

a.- Ocels.
b.- Ommatidis.
c.- Ullets.

a.- S’anomenen ocels o ulls simples.
Permeten als animals que en tenen reaccionar a la
llum. Les meduses, per exemple, també en tenen.

icM =% BCSIC % Obra Social "la Caixa”

En els vertebrats hi ha un pigment ganglionar que
informa el cervell dels cicles de llum i foscor. Com es
diu, aquest pigment?

a.- Melanopsina.
b.- Rodopsina.
c.- Opsina.

a.- Melanopsina.
Es troba a les cél-lules ganglionars fotosensibles de la
retina.

iCM i« ®CSIC K ObraSocial laCaixa’

En la reaccio quimica que produeix llum freda, una
substancia anomenada luciferina és oxidada per un
enzim anomenat...

a.- Luciferasa.
b.- Oxiluciferina.
c.- Oxidasa.

a.- Luciferasa.

L’enzim oxida la molécula luciferina i se n’allibera
energia en forma de llum freda; aquestes reaccions es
donen en alguns organismes marins, que produeixen,
per tant, bioluminescéncia.

joM & ECSIC }K Obra Social "la Caixa”

Quan i com es van descobrir les primeres fonts
hidrotermals submarines?

a.- Durant ’expedicio de |’HMS Challenger, el 1872.
b.- Gracies al batiscaf Trieste, el 1960.
c.- Gracies al submergible Alvin, el 1977.

c.- Les primeres xemeneies hidrotermals es van
descobrir el 1977 des del submergible Alvin prop de
les illes Galapagos, a I'ocea Pacific.

iCM fe BCSIC 3% ObraSocial laCaixa’



Les primeres xemeneies hidrotermals que es van
descobrir emetien fum:

a.- Negre.
b.- Blanc.
c.- Groc.

a.- Negre.
Les primeres, descobertes prop de les illes Galapagos
(a 'ocea Pacific), emetien fum negre.

iCM &%~ ECSIC 3K ObraSocial "laCaixa’

Com s’alimenten els cucs tubicoles gegants que viuen
a les fonts hidrotermals?

a.- Al seu cos tenen estructures que els permeten
extreure els compostos quimics de 'aigua i
alimentar-se’n.

b.- Tenen bacteris quimiosintétics simbiotics dins el seu
Cos.

c.- S’alimenten dels musclos i les ostres que viuen prop
de les fonts hidrotermals.

b.- La seva supervivéncia depén dels bacteris
quimiosintétics simbiotics que habiten en un organ
especialitzat —el trofosoma— que tenen a |'interior
del seu cos.

iCM i BCSIC P& ObraSocial laCaixa’

Quina alcada poden arribar a mesurar els cucs
tubicoles que viuen a les fumaroles?

a.-1m.
b.-5m.
c.-2,5m.

c.- Poden arribar a mesurar 2,5 m d’alcada.

iCM & ECSIC 7K Obra Social "la Caixa”

El transport d’Ekman estableix que:

a.- Una massa d’aigua impulsada pel vent es moura en
la direccio contraria a la del vent.

b.- Una massa d’aigua impulsada pel vent es moura
amb un cert angle respecte a la direccio del vent.

c.- Una massa d’aigua impulsada pel vent s’enfonsara.

b.- Estableix que el moviment mitja de les aigiies
oceaniques és aproximadament de 90° respecte a la
direccio del vent, cap a la dreta a I’hemisferi Nord i
cap a l'esquerra a I’hemisferi Sud (a causa de la forca
de Coriolis).
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Com s’anomena el corrent que banya les costes del
Peru?

a.- Corrent de Benguela.
b.- Corrent de Humboldt.
c.- Corrent del Labrador.

b.- S’anomena corrent de Humboldt o del Perd.
Es un corrent fred que circula en direcci6 sud-nord
i que permet amb la seva preséncia |'existéncia de
pingiiins a les illes Galapagos.

icM =% BCSIC % Obra Social "la Caixa”

Els canvis en les variables ambientals fan que trobem
diferents comunitats a diferents profunditats;
aquesta distribucioé s'anomena...

a.- Successio ecologica.
b.- Zonacio.
c.- Ecolocalitzacio.

b.- S’anomena zonacio.

iCM i« ®CSIC K ObraSocial laCaixa’

Com s’anomena el corrent que flueix per les costes
de Taiwan i continua cap al nord-oest per les costes
del Japo?

a.- Corrent d’Oyashio.
b.- Corrent de Kuroshio.
c.- Corrent de Taiwan.

b.- S’anomena corrent de Kuroshio.
Transporta aigua tropical calida cap a la regio polar.

icM i ECSIC X Obra Social "la Caixa”

El corrent de California, que flueix per la costa
occidental d’America del Nord, és un corrent...

a.- Fred.
b.- Calid.
c.- Profund.

a.- Fred.
Es un corrent de component nord-sud que transporta
aigiies fredes des del nord cap a l"equador.

iCM fe BCSIC 3% ObraSocial laCaixa’



El corrent de Califérnia, que descendeix per la costa
oest dels Estats Units...

a.- Contribueix a escalfar el clima en aquesta zona.

b.- Contribueix a refrescar el clima en aquesta zona.
c.- Es un corrent que existeix nomes a l’estiu.

a.- Com que es tracta d’un corrent fred, contribueix
a refrescar el clima de la zona.

iCM &%~ ECSIC 3K ObraSocial "laCaixa’

En quina direccié bufen els vents contraalisis?

a.- D’est a oest.
b.- D'oest a est.
c.- De sud a nord.

b.- Els vents contraalisis bufen d’oest a est.
S’originen per [’ascensio de masses d’aire calides a les
zones equatorials.

iCM i BCSIC P& ObraSocial laCaixa’
A les zones del mar on ascendeix |’aire calid i humit
es formen...
a.- Ciclons.

b.- Anticiclons.
c.- Tempestes.

a.- Es formen ciclons, o zones de baixes pressions.

joM =i ECSIC "IKObra Social "la Caixa”

Les algues vermelles es classifiquen en la divisio
dels...

a.- Clorofits.

b.- Feofits.

c.- Rodofits.

c.- Rodofits.
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La pixota (Carapus acus) és un peix que pot viure
dins d’algunes holoturies. Es tracta d’una relacio
de...

a.- Parasitisme.
b.- Comensalisme.
C.- Mutualisme.

b.- Comensalisme.

Es una relacié de comensalisme, ja que, encara que el
peix surti beneficiat de la relacio, per a I’holoturia no
suposa ni prejudici ni benefici.

icM =% BCSIC % Obra Social "la Caixa”

A la zona batial...

a.- No hi ha organismes que fan la fotosintesi.
b.- Es troba la major part de les algues vermelles.
c.- Baten les onades.

a.- No hi ha organismes fotosintétics, ja que comprén
profunditats a les quals la llum no arriba.

iCM i« ®CSIC K ObraSocial laCaixa’

Quin d’aquests no és un art de pesca passiu?

a.- Nansa.
b.- Tresmall.
c.- Cércol.

c.- La pesca de cércol.
Es un art de pesca actiu, ja que el vaixell es mou i,
amb ell, també es mou ’art per atrapar els peixos.

joM & ECSIC }K Obra Social "la Caixa”

Com s’anomena la peca bucal que tenen molts
mol-luscs i que els serveix per raspar el substrat?

a.- Llanterna d’Aristotil.
b.- Bec.
c.- Radula.

c.- S’anomena radula i és exclusiva d’aquest grup

d’animals.

iCM fe BCSIC 3% ObraSocial laCaixa’



En qué consisteix la pesca de cércol? Per qué és important Alexander Marcet?

a.- A arrossegar una xarxa de pesca pel medi pelagic. a.- Perqueé va postular la teoria de la tectonica de
b.- A deixar anar una xarxa amb una petita llanxa (o plaques.
similar) al voltant del cardumen de peixos. b.- Perque va descabrir la propagacio de les ones
c.- Asituar dos vaixells a una certa distancia i deixar sonores a l'aigua de mar.
anar entre ells una xarxa que se subjecta amb c.- Perque va descobrir que els principals ions de
palangres i en la qual es van recollint els peixos que I’aigua de mar son presents en les mateixes
arriben. proporcions en tots els oceans.
b.- Amb la técnica de deixar anar una xarxa amb c.- Alexander Marcet va descobrir la constancia en
una petita llanxa (o similar) al voltant del cardumen la proporcionalitat dels principals ions de |'aigua
de peixos se solen pescar grans bancs d’especies del mar (clor, sodi, calci, potassi, magnesi i sulfat);
pelagiques, que les barques envolten amb les xarxes. aquesta observacio es coneix com a «regla de les
proporcions constants».
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En els mol-luscs, la fecundacio és: Qui va estar al comandament de |’expedicio6 a bord
de I’HMS Endeavour, que va proporcionar un mapa
a.- Interna. detallat del Pacific sud?
b.- Externa.
c.- Pot ser interna o externa, depenent dels grups. a.- Vasco de Gama.

b.- James Cook.
c.- George Nares.

c.- Pot ser interna o externa.
Nombrosos mol-luscs tenen fecundacio externa:
alliberen les cél-lules reproductores (els gametes) a

l"aigua; els cefalopodes, en canvi, tenen fecundacio b.- Aquesta expedicio la va liderar el capita James
interna. Cook.

iCM i~ BCSIC 3K ObraSocil 'l Caix' | | iCM - BCSIC K ObraSociallaCaixa'
Alguns gasteropodes (grup dins dels mol-luscs, que Com es diu el batiscaf que va arribar a la fossa de
inclouen els cargols marins) tenen una estructura les Marianes (a 10 915 m) assolint una profunditat
dura que els serveix de tapa quan es retreuen dins d’immersio6 récord el 19607
de la petxina. Quin nom rep, aquesta estructura?

a.- Alvin.

a.- Ploma. b.- Nautilus.
b.- Conquiolina. c.- Trieste.

c.- Opercle.

c.- Rep el nom d’opercle.
c.- Va ser el batiscaf Trieste.

JCM - ®CSIC 2 ObmSociallaCaixa’ | | JOM - ®CSIC 2 ObmSocialaCaixd’
Els fons de les plataformes continentals més allunyats Qui comandava el batiscaf Trieste quan el 1960
de la costa estan formats per: va assolir la major profunditat oceanica mai

aconseguida, a la fossa de les Marianes?
a.- Sediments molt gruixuts.
b.- Sediments fins. a.- Jacques Piccard i Don Walsh.
c.- Roques aillades. b.- Robert Ballard.

c.- Daniel Pauly.

b.- Les zones més profundes de les plataformes es
componen de sediments més fins, com ara argiles
i fangs; els sediments més gruixuts es dipositen en

llocs menys profunds. a.- Jacques Piccard i Don Walsh.
iCM i@~ ¥CSIC K ObraSocial laCaixa’ iCM i~ ®CSIC K ObraSocial laCaixa"



Com es deia |’embarcacié a bord de la qual

Charles Darwin va recollir les dades i observacions
necessaries per elaborar la seva revolucionaria teoria
de I'evolucio?

a.- HMS Endeavour.
b.- HMS Challenger.
.- HMS Beagle.

c.- Va ser I’HMS Beagle.

iCM &%~ ECSIC 3K ObraSocial "laCaixa’

Quin va ser el descobriment més important que es va
dur a terme en |’expedicio oceanografica Challenger,
el 18727

a.- Es va descobrir que hi havia vida a més de 200 m de
profunditat.

b.- Es van descobrir els mecanismes generals de la
circulacio oceanica.

c.- Es va descobrir el lloc més profund del planeta, la
fossa de les Marianes..

c.- Es va descobrir la fossa de les Marianes, coneguda
també com a fossa Challenger, que té 10 915 m de
profunditat.

iCM i BCSIC P& ObraSocial laCaixa’

Quin dels instruments segiients s’utilitza per
mostrejar el bentos?

a.- L'ampolla oceanografica.
b.- La draga.
c.- La xarxa bongo.

b.- La draga.

La majoria consten de dues pales unides, que es baixen
fins al fons mitjancant un cable i es tanguen quan
toquen el fons, de manera que recullen una mostra del
bentos.

iCM & ECSIC "IKObra Social "la Caixa”

Quina d’aquestes técniques de recol-leccié de
mostres del fons mari &€s menys agressiva?

a.- La xarxa Agassiz.
b.- El trineu epibentonic.
c.- El box corer.

c.- El box corer és el menys agressiu dels tres
métodes.

La xarxa Agassiz i el trineu epibentonic s'arrosseguen
pel fons i recol-lecten tot el que troben (de manera
que arrasen el fons).

iCM i~ ®CSIC 3K ObraSocial laCaixa’

Quin d’aquests submergibles utilitzats en I’exploracio
marina ha aconseguit arribar a més profunditat?

a.- Alvin.
b.- Jago.
c.- Shinkai 6500.

c.- El Shinkai 6500 va assolir els 6527 m de
profunditat el 1989.

icM =% BCSIC % Obra Social "la Caixa”

En un estudi publicat I’any 2015 s’afirma que
Nemopilema nomurai és |’espécie de medusa més
pesada trobada al mén. Quin és el seu pes fresc?

a.- 100 kg.
b.- 200 kg.
c.- 300 kg.

b.- 200 kg.

Nemopilema nomurai es considera ['especie de medusa
més pesada; se n'han trobat exemplars al mar del
Japo, i el diametre de la seva ombrel-la pot superar
els 2 m.
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En un estudi publicat I’any 2015 s’afirma que
Macrocheira kaempferi és |’espécie de cranc més
gran del mén. Quin és el seu pes?

a.- 13,6 kg.
b.- 25,5 kg.
c.- 50 kg.

b.- 13,6 k.

Aquest cranc viu a les profunditats de |'ocea Pacificia
les costes del Japo. Es caracteritza per ser cec, tenir
una oida molt desenvolupada i uns péls sensibles a les
ones de so submarines, la qual cosa li permet captar
ones sonores tot i que les seves oides no perceben.
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En un estudi publicat I’any 2015 s’afirma que Enteroctopus
dofleini és |'espécie de pop més gran del mon. Quin és el
seu pes?

a.- 102,5 kg.
b.- 198,2 kg.
c.- 250,8 kg.

b.- 198,2 kg.

Aguest pop viu a l’ocea Pacific, tant a les aiglies temperades
del sud de California com a les fredes aigiies d’Alaska, i d’aqui
pot ser trobat fins al Japd. Es U'invertebrat conegut amb més
intel:-ligéncia; en diversos assaigs de laboratori s’ha comprovat
que pot aprendre a destapar flascons observant com ho fan
altres pops, o sortir de laberints creats per |'ésser huma.
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En un estudi publicat I’any 2015 s’afirma que
Regalecus glesne és I’especie d’osteicti (peix amb
esquelet fet d’os) més llarga del mén. Quina és la
seva longitud?

a.- 8m.
b.- 12 m.
c.- 19m.
a.- 8 m.

Aquesta especie es troba en tots els oceans, excepte
a les regions polars. S'alimenta de krill i d’altres
crustacis petits, aixi com de peixos petits i calamars.
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En un estudi publicat I’any 2015 s’afirma que
Dermochelys coriacea és I’espécie de tortuga més
pesada del mén. Quin és el seu pes aproximat en
I’edat adulta?

a.- 450 kg.
b.- 500 kg.
c.- 650 kg.

a.- 450 kg.
Aquesta espécie també és el quart reptil vivent més
llarg, després de tres cocodrils.
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En un estudi publicat I’any 2015 s’afirma que
Physeter macrocephalus és |’espécie de catxalot més
llarga del mon. Quina és la seva longitud?

a.- 15 m.
b.- 24 m.
c.-33m.

b.- 24 m.

L'individu més gran va ser capturat a les illes Kurils, un
arxipélag situat al nord del Japo, el 1950, i mesurava
24 m. El cervell d’aquesta espécie és el més gran
d’entre tots els animals existents.
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L'estudi de |'edat de |'escorca dels oceans ha evidenciat
que el moviment de les plaques litosfériques fa que uns
oceans es vagin reduint en extensio i uns altres es vagin
estenent. Quin és |’ocea més «antic» del planeta?

a.- L'ocea Pacific.
b.- L'ocea Atlantic.
c.- L'ocea Indic.

a.- L'ocea Pacific és el més «antic» del planeta.

La seva part central té zones gue daten de gairebé 200 milions
d’anys, mentre que l'ocea Atlantic és el més «jove- i segueix
en expansio, a un ritme aproximat de 2,5 cm |’any.
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Qué anomenem roseta en oceanografia?

a.- Un conjunt de botelles Niskin unides a un CTD.

b.- Un instrument de forma circular que permet
mesurar la profunditat de la zona fotica.

c.- Un aparell que permet mesurar la direccio i la forca
dels corrents.

a.- La roseta o carrusel és un instrument
oceanografic que consta d’un CTD a la part central,
al voltant del qual es col-loca un conjunt de botelles
Niskin.
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Quin va ser el primer submergible tripulat que van utilitzar
els naturalistes americans William Beebe i Otis Barton 'any
1930 per arribar fins a 240 m de profunditat, en el que va
ser el primer récord d’immersié profunda?

a.- El submari.
b.- La batisfera.
c.- El batiscaf.

b.- El primer equip que va arribar als fons marins va ser la
batisfera.

Consisteix en una esfera d'acer segellada hermeticament
amb un espiell fet de cristall reforcat. Anys després, el 1934,
va poder arribar fins als 904 m de profunditat prop de les
Bermudes.
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